

市人社局“万人助万企”活动成效显著

2023年,市人社局把“万人助万企”活动作为优化营商环境、推进实体经济发展的有力抓手,在人才引育、用工保障、政策落实等方面采取有力措施,推动“万人助万企”活动扎实开展。

聚焦用工对接,开展企业用工保障服务行动,推动“万人助万企”和“三包三联”活动走深走实。这一典型做法先后被省委办公厅《工作交流》、省政府办公厅《工作快报》、省助企办《工作动态》刊发。我市优化“创业贷”服务促进高校毕业生创业的做法被省政府办公厅第114期《工作快报》刊发,并得到市领导的肯定性批示。

高标准开展招才引智省外系列活动。结合人社工作实际,积极参与制订《漯河市关于支持柔性引进人才的若干措施》《漯河市高层次人才支持办法》等,创新性举办“人才夜市”等本地特色招聘活动,开

展人才需求摸底调查,收集304家用人单位4142条人才需求信息。截至目前,我市已引进硕士生、副高以上高层次人才1296人,新招收博士后15名;先后组织全市293家重点企事业单位招聘专员,赴郑州、无锡、南京、武汉等地开展专场招聘活动十多次,提供岗位9071个,共接受简历1.6万余份,初步达成就业意向7819人。

搭建企业用工需求对接平台。针对企业用工需求,先后组织开展“新春招聘月”“春风行动”“就业援助月”“民营企业招聘月”“百日千万专项行动”“助企强链”等线上线下招聘活动,做到“日日有招聘、周周有专场”。开展抖音直播带岗活动,在市、县人才市场和人力资源市场就业信息平台等集中发布,当好服务企业“店小二”。全年共举办线上线下各类招聘活动200余场,发布就业岗位二十多个,初步达成就业意向

2.8万人。

落实助力企业纾困解难政策。扎实推进“人人持证、技能河南”建设,把开展职业技能培训作为破解企业用工结构性矛盾的重要抓手,做到应培尽培、人人持证。截至目前,全市共开展各类职业技能培训12万人次,新增技能人才7万人。通过提高创业担保贷款额度、扩大创业担保贷款范围、优化创业担保贷款流程等措施,着力破解小微企业融资难题。目前,全市新增发放创业担保贷款6.6亿元,扶持各类市场主体1700余家,带动和吸纳就业人员9700余人;指导帮助90余家企业(项目)被评为省级返乡创业示范园

区、脱贫人口就业帮扶示范点等,落实奖补资金87万元。加大人社惠企政策宣传力度,指导符合条件的企业享受惠企政策,助力企业发展。市人社局采取免审即享模式,为符合奖补条件的金大地、华电、曙光健士、中盐等100家企业争取奖补资金323.85万元并第一时间拨付至企业账户,受到企业高度赞扬。全市已为双汇、银鸽、三五一五、统一、旺旺等3218家企业累计发放失业保险稳岗补贴2657.78万元,为10276家参保单位减轻失业保险费6080万元,有效缓解了企业资金压力。

黄晓刚 魏征



舞阳县人才交流中心 打造群众满意服务窗口

2023年以来,舞阳县人才交流中心认真开展“人社快办行动”和“人社干部全员走流程”行动,坚持“数据多跑腿、群众少跑腿”“一窗通办”等,业务能力和服务水平不断提升,得到办事群众一致认可。截至目前,该中心已累计完成2775份高校毕业生人事档案流转、324名到龄人员退休预审接收、313名“4858”人员补贴申报发放等工作,实现了群众零投诉的目标。

“我人在外地,能不能把身份证扫描件发给您,您把成绩单复印件邮寄给我?”这是该中心工作人员经常遇到的情况。对此,该中心主动靠前服务,持续优化“委托办、帮代办”服务模式,不断精简委托、代办流程,实现从咨询导办、材料收集、业务办理到结果告知的全流程无缝衔接。扩大“异地办”服务范围,工作人员“化身”办事群众,往返于各部门和窗口之间,将当事人急需的个人档案信息、依据档案记载出具的相关证明、相关资料复印件等,通过邮件、快递等

方式及时发送或邮寄给当事人,让人社业务办理有速度更有温度。

持续提升网上办理机制。办事人员只需登录河南省流动人员档案公共服务网,即可进行线上申请调档函、申请档案转出和转入、开具涉档证明等操作,实现了高校毕业生档案业务的云端通办。

提升人性化服务水平。及时发布通知,提醒高校毕业生做好档案转递,并提供系列就业创业指导服务;免费为忘记复印件的办事群众提供文印服务;为老、弱、病、残、孕等特殊人群开辟“绿色通道”,并提供优先办理、手把手操作、全程陪同或专人代办等从进门到出门的“一对一”服务。

聚焦企业用工和群众就业多样化需求。该中心除了举办校园招聘、新春招聘、送岗下乡等活动,还积极探索开展“直播带岗”“零工市场”“人才夜市”等活动,有力保障了企业用工需求和群众就业需求。

陈冲鸣 刘鹏博

农产品搭上电商快车

■文/图 本报记者 姚晓晓

“哥哥姐姐们都别犹豫了,小黄车内的商品价格都已改好,咱们抓紧时间拍,机会不是天天有……”1月8日下午,在舞阳县辛安镇吴堂村春峰农业开发有限公司的直播间,工作人员正对着屏幕进行直播,推荐的商品就是该公司生产的红薯粉条、香油、腐竹等十余种农产品。

与直播间一墙之隔的生产车间里,十几名工人正在忙碌着。一筐筐新鲜红薯经过打皮、漏粉、煮粉、捞粉、晾粉等工序,被制作成晶莹剔透的粉条。据了解,该公司加工制作粉条已有30年,原材料选用当地红薯,粉条纯净、透明、筋道爽滑,颇受消费者青睐。

春峰农业开发有限公司负责人吴波宏站在车间里,一边指挥工人工作,一边看手机直播间的销售数据。“我们现在通过抖音直播,每月销量为四五万单,淘宝店铺的销量每月有近一万单。”吴波宏告诉记者,2012年年底,他开始接触电商,边学边研究。一开始,他的网店



工作人员正在直播卖货。

每月只有一二百单的销量。但是,他没有气馁,上网自学、参加电商培训,一次都没落下,并不停地琢磨怎样才能让产品更受欢迎,产品的详情页怎样做才能更加吸引顾客,对比销量好的产品不断改进自己的产品。功夫不负有心人。2014年,吴波宏的网店生意渐渐有了起色。

2021年,吴波宏开始直播销售农产品。“赶紧上链接,我要再下一单。”“香油和腐竹已经下单了,主播尽快安排发货。”……直播间,粉丝和主播互动频繁。

在另一边的仓库内,电商部的工作人员忙着确认订单、分拣、理货、包装。吴波宏告诉记者,通过电商平台,2023年,该公司的农产品销量为40多万单,销售额达1000多万元。



记者在一线

郾城区纪委监委

学深悟透条例 强基固本严纪

日前,中共中央印发了新修订的《中国共产党纪律处分条例》。郾城区纪委监委通过多种方式深入学习,迅速掀起学习热潮。

该区纪委监委把学习新条例作为“第一议题”的重要内容,先学一

步、深学一层,坚持原原本本学,深刻把握条例的主旨要义和具体内容,切实增强贯彻落实条例的思想自觉、政治自觉、行动自觉。同时,把新修订条例作为纪检监察干部教育培训重要内容,按照“把自己摆进去、把工

作摆进去、把职责摆进去”的学习要求,依托党支部“三会一课”、党小组会等开展学习。广大纪检监察干部在逐条学习原文的基础上,重点研习“增、改、删”部分内容,并结合学习思考和工作实际开展研讨交流,真正做

到学思践悟、知行合一。此外,该区纪委监委打造网上课堂,通过门户网站、公众号、微信工作群转载原文及相关解读文章,督促各级纪检监察干部通过网络、手机等开展自学。

于京伟

翟庄街道：“三无”创建提升群众安全感

“三无”创建工作开展以来,召陵区翟庄街道坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索特色基层治理新路子,积极推行“123”工作法,聚焦矛盾纠纷多元化解、信访渠道畅通、社会治安防范、公共安全隐患排查等,着力化解群众身边因上访、事故和案件引发的不稳定因素,极大增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

多元化解矛盾纠纷。整合资源打造品牌。该街道燕山路社区整合资源成立矛盾纠纷化解调处品牌“老莫帮办”工作室,成员由社区工作者、物业公司经理、民警、网格员、社区志愿者等23人组成,全力解决辖区的民事矛盾纠纷,先后处理矛盾纠纷120多起,成为全市基层社会治理的一张名片。优化网格打造队伍。线上,建立“政法干警+网格员+社区居民”微信群,

实现与社区居民沟通零距离;线下,政法干警同社区网格员、单元长一起走进网格,线上线下齐头并进。建立机制筑牢平台。充分发挥村(社区)调解员、调解室的作用,健全矛盾纠纷一站式、多元化解机制和心理疏导服务机制。

畅通信访渠道。明确组织领导,夯实工作责任。按照“谁主管、谁负责、谁答复”的要求,“一个案件、一名领导、一个方案、一包到底”的要求,逐案落实责任,做到主体清、责任明,确保群众信访事项有人管、有人问。推行党政领导信访接待日制度。党政班子成员按照排班表轮流到信访室开展信访接待。除接待日接待外,班子成员根据分包情况,每周深入分包村(社区)与当地干部梳理积案、难案,对时间跨度长、群众反

映强烈的信访遗留问题优先解决,助力矛盾化解。对涉及的民事纠纷、突发事件、意外伤害、工资拖欠等信访事项,坚持“应调尽调、依法调解、预防与化解并重”的原则,充分用好人民调解、司法调解机制。信访人员第一时间梳理、甄别,适合调解的快立、快调、快结,实现信访与调解无缝对接。

加强社会治安防范。依托街道综治中心智慧平台,强化“智能+”网格化服务管理,进一步提升辖区基层社会治理水平。一方面,设立专班专人,加强技术培训,充分运用社会治安综合治理信息化平台、“平安召陵”APP等数字化、智能化平台,优化治理资源调配,有效提升辖区应急处突能力和基层治理水平;另一方面,持续加强“雪亮工程”建设,消除治安防控盲

点,辖区治安案件、盗窃现象基本实现零发生。

消除公共安全隐患。定期排查化解各类矛盾纠纷,消除公共安全隐患,实行过程管理。村(社区)以网格为单位,每月全面排查一次辖区的矛盾纠纷。矛盾纠纷方面,围绕容易引发“民转刑”案件和群体性事件的苗头性问题,关注社会民生领域敏感、热点、负面舆情,把矛盾化解在萌芽状态;风险隐患方面,围绕重点物品、设施、场所、人员以及容易引发安全事故的重点环节进行深入排查,加强对新经济、新技术、新业态的分析研究和风险评估研判,提高对新型风险的识别、预警、防控能力,做到不留死角、没有盲区。

高殊敏 张哲

平安创建三步走 点亮“平安法治星”

2023年以来,临颍县繁城回族镇采取创新法治宣传方式,普及法律知识、壮大法治队伍三项措施,创建“平安法治星”。

创新法治宣传方式。拓宽宣传渠道,利用微信群、公众号推送法治宣传方面的文章28篇,张贴宣传标语120余条,开展法治宣传进校园、进村组、进企业等系列活动23场。

普及法律知识。该镇综治

办、司法所联合组织村干部、党员志愿者开展“送法上门”“小手牵大手”活动,向6000多名群众普及法律知识,解答各类法律问题220余个,化解邻里矛盾纠纷34起。

壮大法治队伍。该镇综治办、司法所牵头在各村开展“法律明白人”、人民调解员等培训12次,培养基层“法律明白人”30余人。

于双双



1月10日,在郾城区龙城镇十五店村桃园内,果农正在修剪桃树。 本报记者 范子恒 摄

联合执法“打非治违”曝光台

序号	车辆号码	违法事实	处罚依据	交警处罚金额(元)	交警扣分(分)
1	豫RNM603	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
2	豫NP7438	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
3	皖F89875	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
4	豫PQ2327	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
5	豫PK3838	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
6	鲁H263C0	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
7	豫PS2612	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
8	豫PH1981	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
9	豫NK4096	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
10	豫NU8686	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
11	豫LM2222	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
12	皖F89875	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6
13	豫DK6926	违法超限超载运输	《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款、《河南省道路交通安全条例》第六十五条第三项	1500	6

遗失声明
●编号为R410760397,姓名为张泽楷,出生日期为2018年8月16日的出生医学证明丢失,声明作废。